



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

17 august: Prăznuirea Sfântului Gheorghe Pelerinul

Acest mare nevoitor și iubitor de Dumnezeu s-a născut în anul 1846, în satul Șugag (astăzi în județul Alba) din părinți binecredincioși. Din fragedă vârstă s-a arătat iubitor al rugăciunii, al postirii și al sfințelor slujbe. După ce a deprins cititul, se ruga zicând Psaltirea, încât a învățat-o pe de rost. La vârsta de 24 de ani, s-a însoțit, prin Taina Cununiei, cu o tânără credincioasă pe nume Pelaghia. Au fost binecuvântați de Dumnezeu cu cinci copii.

Ca soț și tată nu și-a neglijat deprinderile sale duhovnicești. Au împlinit cu și mai mare evlavie faptele credinței, căutând mai întâi împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui. Fiind milostiv și lipsit de lăcomie, în toată vremea miluia pe cei săraci, deși el însuși trăia în sărăcie. După un pelerinaj în Țara Sfântă și la Muntele Athos, s-a dăruit cu totul vieții duhovnicești. N-a mai rămas mult în satul său, ci și-a început călătoria, ca în vremurile apostolice, făcându-se pelerin misionar.

Mergea din biserică în biserică unde se ruga aproape toată noaptea, umbla desculț și cu capul descoperit. Postea și dădea sfaturi duhovnicești, mai întâi prin părțile Sibiului, Făgărașului și Brașovului, apoi, începând cu anul 1895, în Moldova.

El s-a așezat la Piatra Neamț, unde a primit o cămăruță în turnul clopotniță al Bisericii Sfântul Ioan Domnesc. Acolo, ajungând prin osteneli la desăvârșire, a primit de la Duhul Sfânt darul înainte-vederii și al vindecărilor, pe care l-a pus în slujba călăuzirii sufletelor pe calea mântuirii, până la sfârșitul vieții sale, pe care l-a cunoscut dinainte, și care s-a făcut la praznicul Adormirii Maicii Domnului din anul 1916.

Fiind lucrător încercat al rugăciunii și următor al sfinților de odinioară „pe calea cea nouă și vie” (Evrei 10, 20), a rămas în memoria vie a Bisericii, în evlavia ierarhilor, a preoților, a călugărilor și a mirenilor ca pildă de iubire jertfelnică, de înfrânare, de smerenie și de povățuire duhovnicească.

(Fragment din Tomosul sinodal citit de Preasfințitul Părinte Ignatie, Episcopul Hușilor la 5 octombrie 2017, în ziua canonizării Sfântului Gheorghe Pelerinul)



Sf. Gheorghe
Pelerinul,
icoană